

3岁及以上孩子能打新冠疫苗了

国家卫健委10日通报,6月9日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例21例,其中境外输入病例15例(上海7例,广东3例,陕西2例,浙江1例,四川1例,云南1例),本土病例6例(均在广东);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例18例,解除医学观察的密切接触者625人,重症病例较前一日增加2例。

境外输入现有确诊病例285例(其中重症病例1例),现有疑似病例11例。累计确诊病例6188例,累计治愈出院病例5903例,无死亡病例。

截至6月9日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例416例(其中重症病例12例),累计治愈出院病例86285例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例91337例,现有疑似病例11例。累计追踪到密切接触者1034038人,尚在医学观察的密切接触者10172人。

疫苗接种对儿童青少年有多重要?

未成年人什么时候可以接种新冠疫苗,这是家长、老师乃至全社会共同的关注。好消息是,国家已经批准将科兴生物新冠疫苗的紧急使用年龄范围扩大到3岁以上。

儿童青少年接种新冠疫苗安全性大吗?接种后抗体水平能达到多少?接种流程和成人有什么不同吗?针对家长们普遍关心的问题,看看专家是如何回答的。

在过往的传染病防治中,无论是针对脊髓灰质炎,还是麻疹、乙脑等流行性疾病,少年儿童都是免疫屏障构筑的重点人群。一方面由于儿童免疫系统未发育成熟,容易受到外界病毒、病菌感染影响,另一方面由于托儿所、幼儿园、中小学等都是集中场所,易发生聚集性疫情。

“小的时候我们都接种牛痘、卡介苗,长大后一辈子都没得这个病,这就是疫苗的效果,所以疫苗是最有效的公共卫生措施。”北京大学公共卫生学院教授李立明表示,大量的实践表明,疫苗接种是传染病防控的最有效手段。

面对新冠病毒,虽然它是一个全新的病毒,但要对付它还是那“三板斧”最有效。李立明强调,传染病防控就是三个环节,识别发现传染源,切断传播途径,保护易感人

群,而保护易感人群就是要靠疫苗。

儿童青少年接种新冠疫苗安全性大吗?

科兴控股生物技术有限公司董事长尹卫东在接受媒体采访时表示,科兴中维针对未成年人群的临床研究在今年年初就已经启动,目前完成一期临床和二期临床。包括数百人的临床研究表明,儿童组(3岁—17岁)接种疫苗之后,安全性良好,和18岁的成人组一样安全。同时,抗体水平也和成年人是一样的。此前只有美国辉瑞和德国复必泰新冠疫苗获得美国和欧盟批准,用于12—15岁青少年接种。

在谈及新冠疫苗对儿童青少年的安全性和有效性问题时,免疫健康领域专家庄时利和表示,关于儿童青少年接种科兴疫苗的部分研究结果已经发表在《柳叶刀》的预印本网站上,总体来说,儿童青少年接种科兴疫苗的耐受性良好,并且诱导出强烈的中和抗体反应。

儿童青少年接种新冠疫苗的流程和成年人有什么不同?

尹卫东表示,“同样的疫苗、同样的剂量、同样的程序可以给3—17岁这个

年龄段接种”。可见,儿童青少年的接种流程和成年人是一样的。

儿童青少年何时开始接种新冠疫苗?

这次广州疫情中发现的感染者中,孩子的数量比以往本地疫情中多。接种疫苗可以最大程度地保护孩子们不被病毒感染,至于什么时候可以接种以及如何接种的问题,尹卫东表示,将由国家卫生健康委组织有关专家,根据中国现在疫情的需要和人群的构成来有秩序的推动不同年龄组的疫苗使用。

科兴控股生物技术有限公司新闻发言人刘沛诚在接受采访时表示,公司目前正在全球开展或计划开展多项研究,包括考察小年龄组和特殊人群(比如孕妇等)新冠疫苗接种问题。

科兴疫苗被批准适用于3—17岁未成年人接种,将新冠疫苗保护群体范围大幅扩大,这在病毒变异速度加快、全球疫情仍严峻的当前情势下,更具现实意义。

因为,只有接种疫苗的群体越大,安全防护网才会织得更密实。也只有如此,才能在社会各方的共同努力下,及早建立起免疫屏障。



5月26日,在广州荔湾体育馆核酸检测点,小朋友在家人的陪伴下进行核酸检测采样。

相关新闻:广州本轮疫情首例确诊病例出院

在广州市政府新闻发布会上,广州市卫生健康委员会副主任陈斌通报,10日广州有2名确诊患者出院,2名无症状感染者解除医学隔离观察。

新冠肺炎定点救治医院,广州医科大学附属市八医院(广州市第八人民医院)院长雷春亮介绍,这4名患者包括3名女性和1名男性,分别是:75岁的本轮疫情首例确诊病例郭某(女),于5月21日入院;58岁的确诊病例何某(女),于5月31日入院。另外2人为47岁的无症状感染者陈某(女)和42岁的无症状感染者周某(男),分别于5月29日、6月1日入院。

医院方面介绍,这4名患者间隔24小时连续两次鼻拭子新冠病毒核酸检测均为阴性,且本人自感已无任何不适。他们将继续进行集中隔离,确认无任何问题后再回家。

对于4名患者在较短时间内康复,雷春亮表示,首先是4名患者的病情比较轻,其次治疗方案对症,效果较好。

目前,广州医科大学附属市八医院针对新冠患者采取“一患一档一策”的治疗策略,根据基础病、个人体质等实际情况精准施治,从病程早期就开始医疗干预,防止重症化。

综合新华社消息

乡村振兴促进法来了

农村群众将获得哪些法治“大礼包”?

乡村振兴促进法自今年6月起正式施行。司法部近日发布通知,在全国开展为期两年的“乡村振兴 法治同行”活动,以保障农村群众基本公共法律服务需求为重点,着力解决人民群众“急难愁盼”问题,助力乡村振兴。

未来乡村地区的群众将获得哪些实惠?在9日司法部召开的新闻发布会上,有关部门负责人进行了详解。

健全涉农法律制度

“全面实施乡村振兴战略,必须有强有力的法治保障,确保政策举措的连续性和稳定性。”国家乡村振兴局政策法规司司长陈洪波表示,要围绕乡村振兴战略的目标任务,对空白领域、薄弱环节加强立法立规,把农业强、农村美、农民富的目标要求用法律制度固定下来,推动出台有关政策文件,促进乡村产业、人才、文化、生态、组织全面振兴。

同时,要进一步严格执法。围绕巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、维护粮食安全和重要农产品保障等重点任务,狠抓法律政策落实落地。加强执法队伍建设,强化重点领域执法,压实责任、整合力量,努力开创乡村振兴新局面。

完善乡村治理体系

陈洪波介绍,另一项重点工作是围绕健全党组织领导下的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,提升乡村治理能力和治理水平。

比如,通过法律手段遏制宗族恶势力,打击村霸;依法破除乡村封建迷信活动;依法惩处乡村邪教组织等。全面推行村级重大事项决策“四议两公开”制度。开展形式多样的村级议事协商,探索村民小组协商和管理的有效方式。大力开展农村基层微腐败整治,依法依纪惩处发生在群众身边的腐败问题。

此外,要围绕农村社会主义精神文明建设,加强乡村法治教育。发挥村规民约的积极作用,推进农村移风易俗,破除高价彩礼、厚葬薄养等陋习,加快形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

补齐法律服务短板

司法部数据显示,截至2020年底,全国共有基层法律服务机构1.4万多家,其中乡镇机构8700多家;共有基层法律服务工作者6.3万多人,其中2.8万多人在乡镇执业。目前我国已建立省、市、县、乡、村五级公共法律服务实体平台56.6万个,覆盖城乡的公共法律服务平台网络初步建成。

“尽管乡村公共法律服务体系取得的进展有目共睹,但还存在公共法律服务队伍力量薄弱、公共法律服务资源分配不均衡等问题。”司法部公共法律服务管理局副局长施汉生说。

据悉,司法部将在现有基础上,以县(市、区)公共法律服务中心、乡镇(街道)公共法律服务工作站为重点,加强基层实体平台标准化、规范化建设,建立健全法律服务资源依法跨区域流动机制。针对法律资源匮乏的欠发达地区,将从政策、人才、资金、项目等方面着手,立足所需、突出重点、精准发力。

同时,推进以网络平台为统领的公共法律服务实体、热线、网络三大平台深度融合,推动公共法律服务向移动服务、随身服务方向发展,增强乡村群众运用法律服务的实际体验。

加强重点领域保障

据介绍,活动将突出保障农民工、特殊群体、易返贫致贫户等困难群众获得优质法律援助;引导律师担任乡村企业法律顾问,

开展乡村企业“法治体检”专项活动。

司法部律师工作局副局长刘华春表示,今年司法部将聚焦农业农村重点项目,组织各地律师、基层法律服务工作者为乡村企业“法治体检”,对企业负责人和员工进行法律培训,指导企业依法合规经营,进一步优化乡村企业营商环境。

司法部还将加强法律援助与公证、司法鉴定工作衔接,通过担任法律顾问、出具法律意见书、出具公证书等多种形式,为农村招商引资、农业产业园建设、村镇企业发展等提供公证服务,为农村小额贷款、企业抵押贷款和融资等提供赋予强制执行效力公证服务,围绕农业科技创新过程中创设的知识产权提供知识产权公证服务等。

“下一步,我们将把乡村振兴促进法纳入‘八五’普法的重点内容,落实‘谁执法谁普法,普法责任制’,统筹运用基层法治宣传阵地、乡镇成人文化技术学校、农村文化礼堂、农家书屋等,为群众搭建有效学法平台,推动广大干部群众学法、懂法、用法。”施汉生说。

据新华社